

苏步青先生诞辰 120 周年，复旦人这样纪念他

“当时能发表一篇论文的人就寥若晨星，他一口气在《日本数学辑报》上发表了 12 篇仿射曲面论的论文。”

“他建立了复旦的最基本传统，讨论班形式的教学。讨论班是雷打不动的，有一天下大雨，大家都觉得他今天不会来了，谁知道快 80 岁的人把鞋子脱了，淌着水进来，当时大家都发呆了。”

“我第一次走出国门前，他带我去北海公园，冬天的白塔，也不见得有很多诗情画意，但我们玩得高兴，他回赠我一首七律，希望我学成以后，能够回到复旦，回到祖国，报效国家，他的诗陪伴我到现在。”

“他对我说，你是我的学生，你要好好干，我一辈子没有忘记。”

“他说复旦大学有最好的老师，最好的学习环境，你们一定要做最好的数学，有很多次我想退，想到他的话，我不敢退。”

“他说学生要超过自己，要支持学生发展新的方向，不能有门户之见。”



休夸桃李遍天下，但盼光风润大千。众人口中的“他”，开创了中国微分几何学派，被誉为“东方第一几何学家”，集杰出数学家、著名教育家、社会活动家、民盟卓越的领导人等诸多身份于一身，他是复旦大学老校长，也是复旦人心中永远的“苏老”——苏步青先生。

今天（9月23日）是他120周年诞辰纪念日。下午，在复旦大学光华楼吴文政报告厅，“情随国步，德溢丹青”纪念苏步青先生诞辰120周年致敬大师活动举行。



民盟中央副主席、上海市副市长、民盟上海市委主委陈群，校党委书记焦扬出席，活动由校党委常务副书记裘新主持。

民盟中央常委、民盟上海市委专职副主委丁光宏，校党委常务副书记周亚明，中国科学院院士、复旦大学数学科学学院李大潜，中国科学院院士、复旦大学数学科学学院洪家兴，中国科学院院士、复旦大学数学科学学院陈恕行，中国科学院院士、上海数学中心李骏，华东师范大学数学科学学院荣誉教授、青浦教师进修学院名誉院长顾泠沅以及民盟上海市委代表，苏老家属代表、家乡代表和复旦师生代表等出席本次纪念活动。